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Á Magyar Függetlenségi Népfront
Megalakulása kifejezésre juttatja a 
megváltozóit új osztályerőviszonyo- 
Kat, A Magyar Nemzeti Független- 
jégi Front az címűit 4 esztendő 
alatt Párlunk : a MDP vezetése alatt 
megvalósította azokat a programo- 
kat, amelyeket maga elé tűzött. Fel­
adatát elvégezte. Most már arra van 
szükség, hogy az elért eredmények 
alapién fokozott ölemben építsük 
éri-águnkban a szocialista rendet, 
és mego'djuk az ezzel kapcsolat­
ban felmerülő feladatokat.

Ezt a harcot a munkásosztály, a 
MDP-ja vezetésével Magyar Függet­
lenségi Népfront fogja irányítani. 
Az új front úgy hivatásában, mint 
összetételében alapvetően különbö­
zik a régitől. Az új front a demo­
krácia, a szocializmus őszinte hivei- 
aek egységes tábora lesz, amelybe 
sem furakodhdnak be a haladás 
ellenségei. Az új front célkitűzései­
ben is távolabb mutat, szélesebb 
perspektívákat ad.

Nézzük meg mik azok a főbb 
irányelvek, amelyeket a Magyar Füg- 
getlénségi Népfront programja ad ;

1. A pártversengés háttérbe szo­
rítása, a nemzet nagy közös céljai 
mögött, hogy az ország dolgozó 
népe, — élén a munkásosztállyal — 
nyugodtan építhesse szocialista jö­
vőjét.

2. Elmélyíteni, megszilárdítani a 
demokrácia legszilárdabb támaszát, 
* munkás-paraszt szövetséget.

3. Köztársaságunkat , Népköz tár- 
íűsdg'-gá kell továbbfejleszteni, új 
alkotmánnyal, melyben gondoskodni 
kell a dolgozó nép podtikai jogá- 
*ak további kiterjesztéséről. Gon­
doskodni kell arról, hogy a dolgozó 
•ép birtokába is keröljenek azok az 
anyagi eszközök, amelyek nélkül a 
politikai jog csak illúzió és ábránd, 
intim az a polgári köztársaságok­
ban van.

Szorosabbra kell fogni a népi de­
mokrácia erőit az 5 éves terv meg­
valósítására, amely tervnek célja, 
bogy országunkat fejlett iparral, mo­
dern mezőgazdasággal lássa el. Új 
sí pokra kell helyezni a nehézipart, 
lei kell kuia'ni a magyar föld mé­
hének kincseit.

5. A tudomány — technika mo­
dem eszközeivel fel kell emelni a 
’"ezfigszdaságof. Ecé>ból mezőgaz- 

tági gépüzemeket kell létesíteni, 
:ve fokozni kell a mezőgazdaság 

Ízesítését. Ezt szolgálja a IQ éves 
kési és villamosítási terv, vaia- 

*!Rt az erdősítési terv. 
fi. A falu közlekedési, egészség- 

szociális viszonyai megjavítá­
sával el keil tüntetni a város és 

“ közötti kulturális szinvonalkü- 
ronbséget.

?• Fel kell lendíteni a szövetke­
zeti mozgalmat, kü'őnösen a ter­
melőszövetkezetek kiépítését és így 
Bebizonyítani, hogy a szövetkezeti

termelés a kisparaszti gazdálkodás­
nak messze felette áll. ‘ A szövetke­
zeti mozgalomnak az önkéntesség 
elvén kell állnia.

8. Teljes vallás-szabsdságot kell 
megvalósítani annak igazi érteimé­
ben. Harc azok ellen, akik az egy­
ház befolyását és nemzetközi össze­
köttetéseit a népi demokrácia ellen 
akarják felhasználni...

összegezve tehát a Magyar Füg­

getlenségi Népfront programját, meg- 
áiiapíiha juk, hogy az a dolgozó 
nép életszínvonalának emelésében 
látja és nyilvánítja legnemesebb 
feladatát. Külpolitikájában a Szov­
jetunió és a népi demokráciákkal 
kötött gazgasági, kuilúrális és ba­
rátsági szerződések irányítják. Ébe­
ren és elszántan őrizzük a nemzet­
közi békefrontnak országunkra eső 
szakaszát. Békénket és függet ensé- 
günket biztosítani hivatott néphad­
seregünk, amely sok évszázad után

végre valóban a dolgozó népé és a 
békét, valamint az emberi haladást 
védi.

A Magyar Függetlenségi Népfront 
programja Kossuth, Petőfi és Tán­
csics célkitűzései. A feladatok meg­
oldása a mai magyar nemzedék tör­
ténelmi feladata. E feladatokat a ma­
gyar nép, a munkásosztály és a dol­
gozó parasztság — a Magyar Dol­
gozók Pártja vezetésével — a nép­
front programjának szellemében meg 
is fogja oldani.

Az ország valamennyi táblás csoportját
termelési versenyre hívták ki Csabacsűd táblás csoportjai

Március 6-án Csabacsűd 2 táblás 
csoportja közős Értekezletet tartott, 
amelyen az alábbi felhívást intéztek 
az ország valamennyi táblás cso­
portjához :

„Elhatároztuk, hogy népi de­
mokráciánk további erősödése 
érdekében: a 3 éves terv sike­
res befejezése, dolgozó népünk 
életszínvonalét érdekében terme­
lési versenyre hívjuk ki a fúrás, 
a megye s az ország összes 
táblás termelő csoportjának va­
lamennyi dolgozóját.

Verseny javaslatot teszünk 
azért, mert a magyar demokra­

tikus kormányzat egészen új 
távlatokat nyitott meg előttünk. 
Soha annyi figyelemmel és se­
gítő készséggel nem tekintették 
munkánkat, mint a népi demo­
krácia élenjáró pártjának, a 
MDP-nak vezetői.

Termelési versenyünk feltéte­
lei a következők:

Melyik csoport teljesíti és ho­
gyan a tavaszi munkákat, me­
lyik csoport használ iegtöbb 
műtrágyát, melyik csoport ter­
mel minőségileg legjobb magot, 
melyik csoport végzi el legha­

marabb a betakarítási, tarló- 
húntási, őszi szántási és vetési 
munkálatokat. És melyik cso­
port termel legtöbb szerződéses 
ipari növényt.

Reméljük, hogy az új munka­
versenyhez csatlakozni fog já­
rásunk, vármegyénk és orszá­
gunk valamennyi táblás termelő 
csoportja.

Csabacsűd, 1949 március 8.

Csernyi Mihály
II. sz. csop. int bíz. 

elnöke.

Tóth Imre
I. ez. csop. int. bit

Rákosi Mátyás 57 éves
Március 9-én töltötte be 57-ik 

életévéi a magyar s a nemzetközi 
munkásmozgalom egyik legnagyobb 
vezére: Rákosi Mátyás elvtárs, a 
MDP főtitkára. Az 0 vezetésével 
érte el a magyar munkásosztály, az 
egész magyar dolgozó nép a fel- 
szabadulás utáni hatalmas eredmé­
nyeket. És az Ö vezetésével megál­

lás nélkül folytatjuk tovább a har­
cot a munkás-paraszt hatalom ellen­
ségeinek megsemmisítéséért, a ma­
gyar jövő, a szocialista haza felépí­
téséért.

A MDP szarvasi szervezete ez al­
kalommal az alábbi szövegű távirat­
tal üdvözölte Rákosi elvtársat :

„A Magyar Dolgozók Pártja 
szarvasi szervezete a munkások 
és a dolgozó parasztok nevében 
harcos üdvözletét küldi Rákosi 
elvtársnak 57-ik születésnapja al­
kalmából. Kívánjuk, hogy még 
hosszú ideig vezesse a magyar 
s a nemzetközi dolgozók harcát a 
burzsoázia teljes megsemmisíté­
sért, a szocializmus-kommunizmus 
megvalósításáért".

Békénket,
szabadságunkat minden körül­
mények között meg fogjuk védeni

A béketábort, annak legbiztosabb 
őrét, a hatalmas Szovjetuniót és de­
mokratikus rendszerünket éltető fel­
iratú táblák alatt énekszóval vonult 
fel az elmúlt hét szombatján 
Szarvas ifjúsága. Tüntetett a béke- 
tábor mellett és tüntetett a háborús 
uszítók, az amerikai imperialisták
C!!A felvonulás után gyü'ésre jöttek 
össze, ahol Petri József SzlT titkár 
beszélt az ifjúság nevében

— Felháborító — mondotta többen 
között —, hogy alig múlt ei a j^’szta
rabló háború, már is uj veron ás 
készítenek elő Hitler követői, az új 
fasiszták az amerikai nagytőkések.

___  Oe az emberi haladás kite­
lnél mindenütt csak megvetéssel

és undorral találkoznak az embe­
riség békéjére törők és a Szovjet­
unióra támaszkodva minden ere­
jükkel harcolnak az amerikai im­
perialisták és azok kiszolgálói 
ellen.

A kapitalisták nem jó szemmel 
nézik a népi demokráciák fejlődését,

tudják, hogy ez a dolgozók millió­
inak béketáborét növeli, erősíti és 
mindinkább kilátástalanná teszi szán­
dékaik valóra váltását. Békénket, 
szabadságunkat minden körülmények 
közt meg fogjuk védeni fejezte be 
nagy lelkesedéssel fogadott beszédét 
Petri József.

1848-as forradalmi évfordulójának 
március !5-nek jelentősségét, emeli 
ebben az évben az is, hogy ezen a 
napon ül össze Budapesten a Magyar 
Függetlenségi Népfront Országos 
Kongresszusa, hogy megválassza a 
Népfront legfelső szervezetét az Or­
szágos Tanácsot. Szarvast Rétfalvi 
György és Gyurik Andrásai képvi­
seli a Kongresszuson.

A forradalmi évforduló megünnep­
lésére szarvason is nagy előkészüle­
teket tesznek.

— Termelési versenykihívás. Gyu­
lavári mintaközség termelési ver­
senyre hívta ki Békés megye összes 
községeit, valamint a községen be­
lül egyik dűlő a másik dűlővel kelt 
versenyre.
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Körutazás
Keményre fordult az idő ; északról 

élesen fütyül a szél és vágja a járó­
kelők arcába a kavargó havat. Reg­
gel 8 óra. A községháza udvarán 
lovaskocsik állnak útra készen. A 
kocsikon ülők a Dolgozók az Isko­
láért mozgalom iskolalátogató bizott­
ságának tagjai. Szü'ők és pedagó­
gusok együtt mennek a tanyavilág 
iskoláit meglátogatni. Ebben a ke­
mény hideg sem akadályozza őket, 
meri a jövő nemzedék nevelését kell 
ellenőrizni. Az ősz folyamán is jár­
tak kint s most megakarják tudni, 
hogv fejlődtek-e és helyes irányban 
fejlődtek-e a tanyai isko'ák.

A tanyaviíág iskolái
A kocsik kigördültek a község­

háza udvaráról és elindultak a ta­
nyavilág felé. És sorról-sorra vala­
mennyi iskolába eljutottak. Az Ó- 
szőiői iskolában a szülői munka­
közösség néhány tagja éppen oszlo­
pokat faragott. Azt akarják, hogy 
kívül-belü! „jó képet“ mutasson az 
iskola. Belülről ezt már el is érték. 
Virágokkal díszített a terem. A fala­
kon feliratok, valamint Rákosi. Lenin, 
Sztálin, Szakasits fényképei jelzik a 
helyes utat. Szünet van az iskolák­
ban s a tanulók úítörő dalokat éne­
kelnek.

A másik Ó-szőlői iskolában, 
amely az olvasókörben lett elhelyez­
ve, (a szülők esti összejöveteli he­
lyüket nappalra átadták gyermekeik­
nek) itt már a feliratok a 3 éves 
tervről is szólnak. Két faliújságjuk 
is van. Egy ianu'ónak ugyan még 
nem jutott rendes ülőhely/ egy fa­
tönkön ül, de az iskola legjobb ta­
nulója.

Az ezüstszőlői külső iskola ablakai 
virággal díszítve fogadják a látoga­
tókat. Van úttörő-sarok s a szülői 
munkaközösségben most azt terve­
zik, ha az idő felenged, „rendbe­
szedik" az udvart. Éppen az előző 
nap fejezték be az iskola padjainak 
javítását.

A siratói iskolába ebédszünet köz­
ben érnek oda a látogatók. A gyer­
mekek egymást tanítják. Ez meg is 
látszik a gyermekeken: a falakon 
lévő valamennyi feliratot ők készí­
tették. A virágok persze itt is ei- 
maradhatatlanok.

A Széles-úti és a volt Bolza bir­
tokon lévő iskolákban is meglátszik, 
hogy a nevelők is átérzik feladatuk 
fontosságát, nagyszerűségét. És a 
Bolza iskolákban is szó! az úttörő 
ének.

A községben lévő iskolák
De nemcsak a tanyai iskolákat 

látogatja meg a bizottság. Körülnéz 
a községben lévő iskolákban is. Itt 
egyenlőtlen a fejlődés. Sőt nagyon 
is egyenlőtlen!

Az I. sz. általános iskola alsótago­
zatának megkapó díszítései hívják 
fel figyelmét elsősorban a látogatók­
nak. Fali újságjuk van, amit maguk 
szerkesztenek, Írnak a tanulók. Paj­
tás szobájuk is van. Bármerre fordul 
az ember: az új szellem érezhető az 
iskola falai közt.

Az „Árvaházi“ iskolában
egészen más kép fogadja a látoga­
tókat. Elbuj'atva látnak egy feliratot, 
melyek a Horthy rendszeren meg­
feleltek igen jól: hűen kifejezik az 
álhazafiasságot az irredentizmust, 
innék megfelelő szellem is ural­
kodik az iskolában : A gyermekek 
félnek az úttörö mozgalomtól.

— Azért nem leszek úttörő, mert 
elvisznek és nem botnak vissza, 
mondja az egyik gyermek. Az isko­
larend az már a többiből ered: Az

a szarvasi iskolák körül
átkos múlt itt maradt tanyája ez.

A középiskolák
A gimnázium nagy léptekkel ug­

rott előre. Nem csoda, hiszen kom­
munista az igazgatója. A díszítések 
impozánsak, ak uálisak. A tanulók 
híűsoros estet rendeztek és ab­
ból rádiót vettek maguknak. Min­
den nap meghallgatják a marxista- 
leninista negyedórát. Külön kel) ki­
emelni a Rákosi Mátyás tanulókör 
faliújságját.

A tanitónőképző megkapó jelmon­
datai, Ízléses díszítése bizonyos tö­
rekvést árulnak el. A gyakorló is­
kola hasonló képei mulat. Úgy a 
tanítónőképző, mint a gyakorlóiskola 
egynéhány tanerőjének reális ítélő­
képességét a többiek is elsajátíthat­
nák. E téren, a gyakorlóban „l!us j 
nénit“ (Marsaidul Jcnőnt) állítjuk 
példaként. De a tanítónőképző neve- j

tői is tanulhatnak tőle. Ez nagyban 
emelné, illetve nem rontaná le az 
iskola színvonalát.

A gazdasági iskola
Nem annyira a látogatási, mint 

inkább az érdemszerinti sorrend hoz­
za magával, a középiskolák között, 
hogy végül a Középfokú Gazdasági 
Tanintézettel foglalkozzunk. Az isko- 
la'átogatók a hálókban rendef'enséget 
tanárnak. Pld. a csizma az ágyon, a 
táskából kigurult kolbász pedig az 
ágy alatt hever. (Igaz ez ízlés tio?ga !) 
Az iskola adottságát nem használják 
ki. Modern berendezésű mosdóik 
összetöredezve „ásiioznsk“. Ilyen 
ásítás szerű hangu!at uralja nagy 
részbi n az egész iskolát Fali újság­
juk nincsen ; még a diákszövetség­
nek sem. így vagy úgy, de a hiá­
nyosságokat pótolni kell. Még pedig 
sürgősen 1

erdősítés az aszály elleni küzdőm 
legfőbb fegyvere.

Ahány facsoport, ahány új ed*« 
terület; annyi milliméterrel több
eső!

a SZABAD NÉP.
ért

Baromfikereskedők
működésének szabályozása

A Szabad Nép új székh 
építéséhez Szarvason az aiáb 
ajánlásokkal járultak hozzá .
Szarvasi Föidm i sesszövetkezei — < 
Főtdmivesszövetkecel alkalmazottai 
A srarvasi gépállomás dolgozót 
DÉFOSZ — —
Szarvas község — — _ _
Dr. Gerö Pái - - _ _
Cserei Pál — — —
He,■?edits Lajos — — —  
S-a'ai Kázmár — — _ _
Opauszki Mária — — — _
Kozma János — — _ _
Litauszki János tanító _ —
Molnár Ferenc — — — _
Varjas Pálné — — _ _
iff Knrhe y Pél — — — __
Sí sió András - — — — _
Takács Mihály — — _ _
Csonka András — — — —

izanak 
bi {el­
addig : 
fioO Prí
150 
100 „
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Összesen :

A ÖIFöSi
vizgszdálkodási tanfolyamának

A baromfiértékesifés terén nem­
csak a szarvasi járás községeiben 
mutaiíkoztak visszásságok. Országos 
jelenségek voltak, ez ellen a szarvasi 
népi bizottság annyiszor szót emelt 
és mint ilyen végre országos jel­
legű rendezést nyert.

Az Országos " Közellátási Hivatal 
most megjeleni körrendeleté értel­
mében felhívja az iparhatóságok fi­
gyelmét arra, hogy a kiskereskedők 
iparukat c=ak az illetékes iparható­
ság területén gyakorolhatják. Ez azt 
jelenti, hogy a biromfi és tojáske­
reskedő bárhol vásárolhat baromfi?, 
de csak aeon a területen hozhatja

indult március hó 1 -éve! a szarvasi 
járás községei között. A f sítás nagy 
jelentősége nem ismeretlen már a 
nagy közönség előtt. De a kérdés 
igazi fontosságát azok látják, ak«k 
sorozatosan megkapták a iák pusz­
tításáról szóló ideméseket.

Bizony sok fa pusztult el a fel­
szabadulás óta. Különösen az utóbbi 
időben, a falusi oszíályharc kiélese­
dett szakában sok kuiák nekiesett 
a tanyája körüli facsoportnak, vagy 
a dű;őn, mesgyén ültetett fasornak. 
Ma már a rendőrség kezében van 
sok ilyen szabotáló kuiák ügye.

Az eddig történt kártevések pél­
daszerű megbüntetésével a fásítás 
kérdése nincsen megoldva. Nekünk 
nemcsak a felszabadulás előtti faál­
lományt kell sürgősen elérni, hanem 
a tűrhetetlen csapadékinség meg­
szüntetése végett átfogó, nagyarányú 
tervek alapján új fásításokat kell 
végrehajtanunk. Erdősíteni kell az 
országot! Hát még mennyire erdő­
sítésért kiált az ország legszárazabb 
foltja, Szarvas vidéke.

A kormányzat egymás után adja 
ki a fásításra vonatkozó rendelete­
ket. De ebben a fontos kérdésben 
nem szabad megvárni, míg minden 
részletre kiterjedő felsőbb rendeletek 
jönnek.

A járás községeinek felelős veze­
tői a legutóbbi járási értekezlet al­
kalmával elhatározták, hogy kezde­
ményező lépéseket tesznek már az 
idei tavasz folyamán.

Csabacsűd község nevében

forgalomba ahova iparengedélye 
szól.

Budapestre való szállítást nagy- 
keteskedői iparigazolvánnyal rendel­
kező baromfikereskedők végezhetnek. 
Ilyen iparigazolvány a járás terüle­
tén nincsen. A szarvast járás összes 
kere>k.-dőí kötelesek tehát a vásárolt 
baromfit és tojást a járás területén 
forgalomba hozni azaz a Nemzeti 
vállalat megbízottjának átadni

A rendelet kijátszását a legszigo­
rúbb büntetést vonja maga man. Is­
métlődő kihágás esetén a kihágást 
e kővető kereskedő tparigazoiványát 
a járási főjegyző be fogja vonni.

Laukó György vezetőjegyző a já­
rási értekezleten munkaversenyre 
hívta ki a járás valamennyi közsé­
gét a fásítás fokozása érdekében.

A jelen levők a munkaversenvre 
való kihívást egyhangúlag elfogad­
ták, majd dr. Simkovics Mihály 
szarvasi vezetőjegyző indítványára 
részletesen kidolgozták és ott nyom­
ban aláírták a versenyfeltételek is 
magában foglaló verseny szerződést. 
Csemetekerteket létesítenek a köz­
ségek, az utcákon es tereken a fa- 
hiányokat a legsürgősebben pótol­
jak. A kü területi fásítások fokozá­
sára különösen a dűiőutak fásítását 
szorgalmazzák. Általában minden 
község kötelezettséget vállalt arra, 
hogy fásításába rendszert, tervsze­
rűséget visz bele. A szakszerű faül­
tetésen túl a fák ápolása és a fák 
védelme is tárgya a munkaverseny­
nek. Mézelőfak és eperfák tervszerű 
előnevelését is vállalták.

A községek közötti munkaver­
seny legdöntőbb pontja, hogy a fá­
sítás lebonyolításába, a meglévő fák 
védelmébe milyen mértékig tudjuk 
bekapcsolni a járás községeinek kö­
zönségét.

A MDP helyi szervezetei és a 
Népfront népi bizottságai teljesen 
magukévá teszik a fásítás ügyét 
mert látják, hogy a Szovjet-Unió 
a természet megváltoztatásáért, a 
kínzó aszályok leküzdéséért folyta­
tott harcban erdősítések hatalmas 
tervét készítette el és hajtja végre 
Ragyogó példa ez előttünk és már 
eredmények is igazolják, hogy az

lsme?idfdse

A járási DÉFOSz szervezet és a 
demokratikus pártok a szarvasi me­
zőgazdasági középiskola szakembe­
reivel karöltve, a f. évi termelési 

I idényben megszakításokkal 4x6 r.z- 
j pos vízgazdálkodási szaktanfolyamot 
! rendez.

A tanfolyam célja : A DÉFOSz 
I tagjaival megismertetni a rizsier- 
I meszfés technikáját és általános tá- 
! jékoztatást nyújtani a vtzgazdálke- 
j dás alapismeretéiből.

A tanfolyam helye : A mezőgaz- 
> dasági középiskola tangazdasága, 
j A DÉFOSz és a Magyar Do'go- 
1 zók Pártja helyi szervezete kéréssel 
j fordult a földmivelésügyi miniszter­

hez, hogy a tanfolvamot tegye in­
gyenessé. Az érdeklődők részlet, s 
tájékoztatást kaphatnak a DÉFOSz 
helyi irodájában, jelentkezni n 
ugyanott lehet.

HÍREK

— Esküvői értesítés. Bodó Ilona
Szeded és Darida Pál 19-én a 
szarvasi Ó-templomban d.u. 5 óra­
kor tartják esküvőjüket. Minden ke­
lőn értesítés helyett.

— DÉFOSZ nagygyűlés Csaba-
csűdön. Március 13 an, vasárnap a 
DÉFOSz csabacsüdi szervezete a ta­
vaszi vetési tervvel kapcsola'os kér­
dések megtárgyalása céljából nagy­
gyűlést tart.

— Taggyűlés. A Szarvasi Föld- 
mívesszOvetkezet 1919 március 13- 
án, vasárnap délután 3 órakor a 
MDP I. sz. alapszerveze‘ének helyi­
ségében rendes havi taggyűlést tart. 
Tárgy: a szövetkezet 1949. évr- 
szóló gazdasági tervének tárgyalás, 
és elfogadása. Igazgatóság.

— Felhívás. Az Állami Hirdető 
N.V. helyi kirendeltsége felhívja a 
hirdetőfeleket, hogy a M.K.K, 16701 
1949. sz. rendelet értelmében, min­
den olyan hirdetés amely közterület­
ről hallás vagy látás útján érzékel­
hető csak a kirendeltség engedélyé­
vel lehet közzétenni. Ennek megke­
rülése, kihágást von maga után. Ali. 
Hird. N.V. helyi kirendeltsége.

Fásítási munkaverseny
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Hcifcür nős fömeg veff részi
° ^erflzs?KÖzi Nőnap szarvasi ünnepén

3. o'dal.

Március 8-án, a nemzetközi nő­
nap alkalmával Szarvas asszonyai 
hatalmas ünnepséget rendeztek. Az 
Árpád-szálló díszterme zsúfolásig 
megtelt. Sokan már be sem fértek 
és a folyósón szorongtak

Vörös és nemzeti szinti lobogók, 
imperialista ellenes jelszavak s á 
forró hangulat, melyet a békeiránti 
ragaszkodás és az imperialisták elleni 
szent gyűlölet tüze hevített, jelezték 
azt a harci szellemet, amely ma 
már egyre több asszonyt áthat s 
amely mind szorosabbra kovácsolja 
a dolgozó asszonyok táborát.

Az ünnepségen megjelentek az 
áj Függetlenségi Népfront pártjai­
nak, a DÉFOSZ-nak, az ifjúsági 
szervezeteknek a szakszervezeteknek 
és egyéb szervezeteknek küldöttei, 
akik valamennyien harcos üdvözlet­
tel köszöntöttek az asszonyok nem­
zetközi ünnepér.

A megnyitó, valamint az üdvözlő 
szavak után A artclick Magda me­
gyei MNDSZ kiküldött tartotta me® 
ünnepi beszédét.

Ez a nap — mondotta beszéde 
elején — a munkágosztáiv elhatá­
rozásából a nagy némfiKszociaüsta 
asszony, Klára Zetkin javaslatára, 
közei 40 esztendővel ezelőtt led a 
békéért demokráciáért harcoló 
nők seregszemléje ezen a vilá­
got. A munkásosztály elhatározá­
sából áréit mert a munkásosztálv 
nagy tanítói Marx és Engels voltak 
az elsők akik megmutatták és fel­
fedték a világ milliónyi elnyomott 
asszonya előtt, hogy felszabadu­
lásuk össze van kötve a munkás­
osztály felszabadításával.

A nő az elnyomás, a kizsák­
mányolás a középkori nyomasztó 
terhei alól csak akkor szabadulhat 
fel, ka azok mellé áll, akik a 
munkásosztály s vele együtt min­
den elnyomott felszabadulásáért 
küzdenek — mondotta a többek 
között.

Foglalkozott az új Függetlenségi 
Népfront jelentőségével, az amerikai 
háborús uszítok békebontó szándé-

Meghívö.
A szarvasi Központi Szeszfőző

Szövetkezet az 1949. évi március 
hó 20-án (vasárnap) délután 2 óra­
kor a szövetkezet székhazában (III. 
kér. 167. szám.)
évi rendes közgyűlést tart

Az igazgatóság felhívja a szövet­
kezet tagjait, hogy az évi rendes 
közgyűlésen megjelenni szíveskedje- 
neK- x Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1 Az igazgatóság évi jelentése
* A felügyelőbizottiágnak az évi mérleg 

ts eredménykimutatásra vonatkozó jelen-
lése.

•i Az évi mérleg és eredménykimutatás
jóváhagyása.
^ Határozathozatal a felesleg felosztásá-

5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
againak megválasztása 

Az üzletév mérlegét és eredménykímu- 
tatást, az igazgatóság évi jelentését s a 
|pérlegre és eredménykimutatásra vonat­
kozó jelentését az 1949 éri március hó 
*4 napjától a szövetkezet hivatalos helyi- 
^gében lehet megtekinteni.

■fainak aljasságával. Kiemelte a mun­
kaverseny hatalmas jelentősségét,
i".1”* * f. továbbí felemelkedésünk elő­
feltételét.

Eddigi eredményeink — mondotta 
beszéde befejező részében — és a 
népi demokráciánk biztos fejlődéré- 
neK biztos tudatában megfogadtuk 
mi magyar asszonyok március 8-án 
a nemzetközi nőnapon, hogy naprói- 
napra szünet nélkül, állandó feivi- 
lágoslló munkával leleplezzük a há- 
borús uszítokat, a béke erőinek meg- 
bontóit, Leplezzük le összes hazai 
ügynökcÍKet, ellenségeinket, a klcri-

■fáiis reakció meglevő ügynökeit, 
parasztságunkat fojtogató kuiákokat 
és mindazokat kik a régi rendet sze- 
tetnék visszahozni. Megfogadjuk szü­
net nélkül oktatással, neveléssel szé­
lesítjük a magyar asszonyoknak azt 
a tpborát, amely a Függetlenségi 
Népfront programja alapján a Magyar 
Dolgozók Pártiának vezetésével a 
békét és a jólétei biztosítja.

A beszéd elhangzását követő szép 
kultúrműsor befejezése után ifj Moi- 
csan Jánosné zárszavaival ért véget 
az ünnepség.

Á SZABAD NÉPh6zánok
A Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetősége elhatározta, ho»y 
ezév őszére felépíti a part sajtójá­
nak házát, egv modern, minden te­
kintetben iól felszerelt ujságirc pálo­
st. A A'DP központi lapjának, a 
Szabad Népnek súlya, tekintélye, 
mely egyben a Párt tekintélye is, 
a lap technikai szükséglete egyaránt 
halaszthatatlanná teile a szerkesztő­
ség és a nyomdaüzem átépítését és 
korszerű felszerelését. Új nagyteije- 
sllményű, óránként 200 ezer pél­
dányt nyomó rníációsgép, cirnszedő- 
gépek, betűszedőgépek, modern ön­
töde bizfosiiják majd a Szabad Nép 
és a többi pártfop zavartalan és ki­
fogástalan technikai elkészítését.

A hatalmas építkezés óriási anyagi 
áldozatot követel a MDP-íói. Ä 
Szabad Nép hatalmas táborának kö­
zös erőfeszítésére van szükség a

felépítéséé?!
feladat végrehajtásához — írja a 
Szabad Nép olvasóihoz felhívásá­
ban ... Mint ahogy minden eiviárs 
érzi azt, hogy a 'Szabad Nép min­
den szava az ő szava, minden cik­
ke neki és érte íródott, úgy érezze 
azt is, hogy az övé lesz majd a 
kommunista sajtó házának minden 
téglája, minden gépe és íróasztala“.

A felhívás három hónapig tartó 
gyűjtésre szólítja fe! a Szabad Nép 
hatalmas táborát és hangsúlyozza, 
hogy: A Szabad Népért hozott 
áldozat nem áldozat. Az öntudat 
megnyilvánulása, egyszersmind a 
fokozott öntudatneoelés eszköze is!

A nagyjelentőségű gyűjtést a 
MDP Politikai Bizottságának tagjai, 
elükön Rákosi Mátyással 600—600 
forintos felajánlásukkal nyitották 
meg.

Á MDP Központi Vezetősége
1949 június 1-ig meghosszabbította 

a tagfelvételi zárlatot
A Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetőségének március 5-6-án 
tartott ülésének első napján Rákosi 
Mátyás eiviárs tartott beszámolót 
a belpolitikai helyzetről és a párt 
feladatairól. A második napon Ko­
vács István elvíars a párttagság 
felülvizsgálatainak eredményeiről — 
mondott beszámolót. Mind a két 
beszédet a Szabad Nép és a Vihar­
sarok részletesen ismertette.

Kovács István beszámolója után 
Szakosíts Árpád eiviárs határozati 
javaslatot terjesztett elő, amit a Köz­
ponti Vezetőség egyhangúlag elfo­
gadott s amelyben a Központi Ve­
zetőség a tagfelvételi zárlatot 1949 
június 1-ig meghosszabbítja. Fog­
lalkozott a Központi Vezetőség a 
tagsági járulék rendezésének kérdé­
sével is és megállapította :

Az eddigi tagjárulék rendszere 
megszüntetendő, ez a rendszer hi­
bás, mert a kötelező tagdijat a kere­
set nagyságától függetlenül egysé­
gesen és rendkívül alacsonyan álla­
pítja meg.

Szükséges a párttagsági járulék 
felemelése, mert a Párt anyagi ter­
hei megnövekedtek.

Ezért a Központi Vezetőség úgy

határozott, hogy bevezeti a pro­
gresszív fagjárulékos rendszert. En­
nek megfelelően:

600 forint keresztig havi 2 F;t 
íOt Ft-tó! 1200 „ „ „ 3 „

lfol „ 1500 „ „ 10 „
1501 „ 2( 00 „ „ 30 „
2001 „ 2500 „ „ 45 „
2501 „ 3000 „ 60 „
a tagdíj. A 3000 forintnál magasabb 
jövedelemmel rendelkezők tagdija 
havonként 120, munkanélküliek, 
munkaképtelenek és nem kereső csa­
ládtagok díja 1 forint. Fő dmunká- 
sok és dolgozó parasztok tagdíja 2 
forint.

Az új tagsági járulék május 1-én 
lép életbe.

Figyelmeztetés í
Bákésvármegye Hegyközségi Ta­

nácsának felhívása alapján közli az 
elöljáróság, hogy a tavaszi gyümölcs­
faritkítás, takarítás, ásás, odvas fák 
kidobása stb. maradéktalanul el kell 
végezni. Egészséges, életerős fákat 
kivágni nem szabad. Akik ezen mun­
kálatokat megfelelően nem végzik el, 
azok ellen a rendőrkapitányság a 
legszigorúbb eljárást teszi folyamatba.

MiaoisitíkSt-ÁrsaSí! 
Elvtársak!

Tervgazdálkodásunk és szoci­
alista munkaversenyünk győzel­
mének alapja az üzemi Bizottság 
jó munkájú. Éppen ezért munkás- 
társaim a dolgozók legjobbjait 
küldjétek az új üzemi bizottságokba 
Munkástársak az Uj üzemi bizott­
sági választást ne úgy fogjátok 
fel mintha nem lenne szó másról 
csupán a régi üzemi bizottság fel­
frissítéséről. Ez a felfogás nem 
helyes. Az új üzemi Bizottság a 
proletárdiktatúra, a dolgozók ke­
zében lévő hatalom megszilárdí­
tása után kialakult szakszervezeti 
üzemi szervezet vezetője, mely a 
dolgozók felelősségének megfele­
lően fogja irányítani a dolgozók 
munkáját illetve a szakszervezeti 
mozgalmát. Az előkészítő bizott­
ság munkájától igen sokul vár a 
szakszervezeti mozgalom. Helyes 
munkájukkal nemcsak a válasz­
tásokat készítik elő helyesen, ha­
nem egész mozgalmunknak lökést 
adhatnak

Munkások!, biotársak. A jó vá­
lasztás előfeltétele, hogy már a 
jelölőbizottságokba is a dolgozók 
legjobbjait válasszátok meg. Min­
den üzemben olyan dolgozókat 
jelöljetek az új üzemi bizottságokba 
kik példaképei a többi dolgozók­
nak Tehát olyan munkás társakat 
akik eddigi munkájukkal, politikai 
magatartásukkal — tehát tettek­
kel bizonyították be. hogy élen 
akarnak járni a szocializmus épí­
tésében. Az új üzemi bizottságok 
egyik feladata lesz * termelésünk­
ben fellelhető összes hibák fel­
kutatása és megszüntetése, az ön­
költség csökkentése és a termelé- 
kenyseg fokozása. Ezt a feladatot, 
csak olyan dolgozók vezetésével 
lehet megoldani, akiknek van szak­
mai ismeretük és szilárd politikai 
meggyőződésük és erejük ahoz, 
hogy a hibákat megszüntessék és 
a kívülről jövő reakciós támadást 
visszaverjék

Az MDP vezetésével, új üzemi 
bizottságokkal építjük a Szocia­
lizmust. Ezeket a feladatokat vál­
laljuk, mert ebben az országban 
a munkásosztályé a vezető szerep 
és a munkásosztály az MDP irá­
nyításával meg is oldja ezeket a 
feladatokat.

Szövetkezeti közép­
iskola felállítás! terve

A K1SOSZ, járási szervezete a já­
rás politikai pártjainak, tömegszer­
vezeteinek segítségét kérte egy 
Szarvason felállítandó kereskedelmi­
es szövetkezeti középiskola felállí­
tása érdekében.

Az előkészítő értekezleten Takács 
István KISOSZ elnök hangsúlyozta, 
hogy a nemzeti vállalatoknál es szö­
vetkezeteknél, valamint a magán­
vállalatoknál nagy hiány mutatkozik 
mérlegképes könyvelőkben. A fel­
állítandó iskolának a feladata volna 
könyvelés, levelezés, gyors és gép­
írás és árúismeret terén szakembe­
rek nevelése a vidéki munkás és 
paraszt ifjúság köréből. Az iskola 
működését a gimnázium helységgel, 
a KISOSZ N4 Írógéppel biztosítani 
tudná. Az iskola vezetését Dr. Zá­
hony Bála elvtárs a gimn. igazgatója 
vállalná.

Kerékpárok és alkatrészei, Q 711/D Á ".«ál
külső- és belsőqumik legolcsóbban beszerelhetők ff
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SPORT
Ment a Vasasnak ...

Sí. Vasas — Nagykörös 4:1 (1:1)
Vezette: Bélán

A Bognárral megerősített szarvasi 
csatársor magára talált, és a félidő 
után hengerelt az egyébként lestak­
tikával játszó Nagykörös eilen. Jók : 
Bagó, Bognár és Kiss, de az egész 
csapat kitett magáért, Góllövők : Ke­
rekes III. 2, Bognár 2.

Vizipoló eredmény ... I. B. 
Újkígyós — Siorvos 8 : 6 (4:4)

Vezette: Körmendi 
A szarvasi utánpótlás csapata gyenge 
halfsora miatt vesztett. Góllövő: 
Miklósi 3, Baríyik 2, és Kugyeia 1. 
Jó a csatársort különösen Bodnár és 
Miklósi.

N.B, Hl-as csapatunk Vasárnap 
Ciktára rándul át és az ottani gyári 
csapatta! veszi fel a küzdelmet ha 
csapatunknak úgy megy mint Va­
sárnap, akkor legalább az egyik pon­
tot elhozzuk Szarvasra. A csapat 
autón megy negyedegy órai indu­
lással. Kísérők (csak tíz) Szikránál 
jelentkezzenek.

1 B. csapatunk itthon a MAFC II. 
ellen utánpótlásunk biztosra megy 
ezen a mérkőzésen, a mérkőzés d.u. 
3 órakor kezdődik.

Kedden, március 15-én délután 3 
órai kezdettel N. B Hl-as csapa­
tunk itthon játszik barátságos mér­
kőzést End rí d N. B. lii-as csapa­
tával.

A szarvasi járási DEFOSz szervezet
versenye

A Függetlenségi Népfront egyik 
sarkalatos programpontja az öntözés 
fejlesztése az aszálysulytotta vidéke­
ken. Rákosi Mátyás, a Magyar 
Dolgozók Pártja főtitkára, a Párt 
március 5-i Központi Vezetőségi 
ülésén bejelentette, hogy a hatalmas 
10 éves öniözésügyi terv első felé­
ben, az 5 éves terv keretében két­
százezer kát. hold válik öntözhetővé.

A Szabad Szó március 6-i szá­
mában Bencsik István földmívelés- 
ügyi államtitkár nyilatkozik öntözés­
ügyünk jelenlegi állásáról és a kü­
szöbönálló tervekről. Nyilatkozatából 
kiemeljük a vízgazdálkodási kísér­
leti telepek és az oktatás szervezé­
sének jelentőségét.

Szarvas az öntözéses oktatás egyik 
központjává válik az országban. A 
DÉFOSz szervezete február eleje 
óta, a szarvasi mezőgazdasági kö­
zépiskola szakembereivel karöltve 
egy nyári 4x6 napos tanfolyamot 
szervez. Ezt a környék fejlődő ön­
tözéses kultúrája teve szükségessé. 
Az egymás után aiaku'ó táblás cso­
portok egyre inkább érdeklődéssel 
fordulnak az öntözéses gazdálkodás 
télé. Ezzel párhuzamosan növekszik 
a íanulnivágyás, törekvés a gyakor­
lati és elméleti ismeretek megszer­
zésére. A tanfolyam gyakorlati és 
elméleti tananyaga felöleli a rizster­
mesztés műszaki- és gazdasági szak­
ismereteit. A termelési idényben a

DOLGOZÓ PARASZTOK
FIGYELED *

A „MEZŐGÉP" MEZŐGAZDASÁGI
GÉP ÉS SZERÁRUÉRTÉKESÍTŐ N. V.

Budapest, VI. Bajcsy-Zsi!inszky-út 57.

nagyarányú hitelakcióval 
NYÚJT SEGÍTSÉGET A 

termelés emelése érdekében
A DOLGOZÓ PARASZTSÁGNAK.

Mindennemű mezőgazdasági kisgépek 
1—2 éves fizetési feltételekkel kaphatók. 
Saját érdekében keresse fel a 
„MEZŐGÉP“ N.V. helyi eladási szervét

FIÓKOK

táblás csoportok látogatásával szem­
lélteti a nagyüzemi termelés e ő- 
nyeii és útmutatást ad szakmai kér­
désekben. Célja továbbá a rohamo­
san fejlődő vízgazdálkodási kultúra 
jövő célkitűzéseinek bevezetése.

A szarvasi járási DÉFOSz ver­
senybizottsága, c helyről versenyre 
hívja az ország összes szövetkezeti 
alapon dolgozó rizstelepeit az alábbi 
versenyszámokban:

j 1. A szaktudás elsajátítása.
2. A munkák idejében történő el­

végzése.
3. A termés minőségének és meny- 

nyiségének fokozás:.
4. A víz észszerű kihasználása.
5. A táblás csoportok fejlesztése. 
A benevezéseket kérjük, Járási

DÉFOSz Szervezet Szarvas, címre 
küldeni.

Szarvas, 1949. március 7.

Szépítjük Szarvast
A MDP képviselőtestületi cso­

portja a képviselőtestület elé vitte 
a Szakmaközi Bizottság javaslatát, 
amely a község rendezését, szépí­
tését tűzte ki céljául.

A kezdeményezésnek sikere lett. 
A községi képviselőtestület egyhangú 
határozattal kimondotta legutóbbi 
ülésén, hogy a piactér rendezését 
sűrgőssen meg kell oldani.

Az „alsó piactér“, amelyen Tes- 
sedik szobra mutatja, hogy Tessed-k- 
tér volna, rövidesen méltó lesz név­
adójához, Tersedik Sámuelhez. Mire 
ezek a sorok megjelennek, már fel­
szántja a gépállomás traktora. A 
további munka a tanulóifjúságra vár. 
A Tessedik park tervei már elké­
szültek. A község a gyepesítés költ­
ségeit és a díszbokrok építését val­
latja. A park ápolásáról is gondos­
kodik. Nekünk, szarvasiaknak az a 
legelemibb kötelességünk, hogy a 
pirkot kíméljük, épségére, tisztasá­
gára vigyázzunk.

A Szabadság út
mindkét oldalán meghosszabltják az 
út végéig a porfogó sövényt. A köz­
ségi kertgazdaság 2 éven belül elő­
neveli a szükséges fagyait mennyi­
séget.

A Szabadság-úti háztulajdonoso­
kat felhívja a képviselőtestület, hogy 
az útpadkán virágágyakat létesítse­
nek. Az első évben, 1949-ben még 
nem tudja biztosítani a kertgazda­
ság a virágpalántákat. A háztulajdo­
nosokat kéri a virágok ültetésére és 
ápolására. Értesülésünk szerint az 
érdekeltek között verseny indul meg, 
hogy minél szebb és gondozottabb 
virágágyak legyenek a házuk előtti 
útpadkákon.

Az Árpádköz
melletti 720 négyszögöl kertet a köz­
ségi képviselő tesiüiet utasítására a 
a községi elöljáróság megvásárolja. 
Tervek készülnek a piactér rendezé­
séről, az Árpádközben a patkányta- 
nyáu! szolgáló bódék eltávolításáról 
is. A tisztaság terén a népegészség-

őrök lelkes munkája máris eredményt 
mutat. Árkokat tisztítanak minden­
fele, gereblyézik az útpadkákat és a 
föidutakat.

Szarvas nemcsak szép hanem tisz­
ta és egészséges is lesz. Ma már az 
újjáépítés után az új országépítése 
jegyében áll minden város és f;lu 
Szarvas nem akar lemaradni!

jPPódióját, írógépét 

szakszerűen javítja 
Miéinek Rezső
Szabadság út 12 tDr. Keiény! ház.)

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen
Győr
K aposvár 
Szolnok

Pécs
Nyíregyháza 
Miskolc 
Zalaegersze g

TÁNCSICS-MOZGÓ MŰSORA
Március 12—13—14-én

őrség a tiélcén
A világ legnagyobb haderejének csodás története. 

________Végig magyarul beszél.

Március 15—16—17-én

Csókos huszárok
Gyönyörű zenés vígjáték.

KOSSÚTH-MOZGÓ MŰSORA A járás dolgozóinak hetilapja. 
Szerkeszti:

CSEREI Pál 

Felelős szerkesztő és kiadó i
KOLLÁR MIHÁLY.

Szerkesztőség 4# kíedőhivsUü 
Surra*. EB. Sxibidiic-dt 11512. - T*l*fMa*fc* *

Március 12 14-én

Egy élet muzsikája
G'inka a nagy orosz zeneszerző élete

Március 15—16—17-én
Hurrái tavasz
Meséjében fordulatos fllmoperett. Nyomatott Malmos Károlyné kOnyvnyom 

(tájában Szarvason.

Továbbá vidéki főbizományosunknál :
MIKLYA PÁL ÉS FIA SZARVAS

Egy női Singer Varrógép eladó. Érdek­
lődni piactéri ujságpaviiionban. 76

11 kér. 154 számú ház és Ciabacstidőc
főid eladó. Érdeklődni dr. Bőröveméi, 168

3 méter hosszú, 20 centiméteres öntö­
zéshez való vascső eladó II. 12.______ 169

Egv centrifugális szivattyú szívócsővel és 
vezetőcsővet eladó. Érdeklődni Tímár Ist­
ván VI külker. 187________________ 170

Csipkár soron Gyomai útnál 6 hold föli 
eladó Érdeklődni özv. Szrnka Mihálynénái 
Kondoros T. 58___________________

Mangoiban a Körösparton 94 négyszögöl 
gyümölcsös e adó. Érdeklődni I. kér. 1 -0.

172
Nemesített fehér magyar tény és. tyúkto­

jások, belga óriás és csincsii a tenvész- 
nyuíak, rőzse és 2 éves vágású fűzfát ón«: 
eladó a Mezőgazdasági Középiskola Tan­
gazdaságéban______________________ 121

Rizslocsolásra alkalmas 8-10 H ?. motor 
és 3 vasú kamik eke eladó III. 221. 175

Gyümölcsös e adó. 262 □ öl temetö&iatt 
Érdeklődni II. 201.________________JJ?

Akácfa-oszlop eladó 1. 165. sz. alatt 
____ ITT

»’adó.
178

5 hold föld a Sárkánvsoron 
Érdeklődni III. 213.

Nyllílér«)
Alulírott tudomásomra jutott, hogy rossz 

akaratú emberek személyemre kú önféle 
nemlétező, valótlan híreket terjesztenek 
ami nem felel meg a valóságnak.

Figyelmeztetem az illetőket, hogy hagy­
ják abba a rágalmazást, mert ellenkező eset­
ben kénytelen leszek ellenük a törvényes 
eljárást megindítani.

Szarvas. 1949 március 8.
Honxó Pál cukrász

_____ II. kér. 137.
*) E rovatban kötőitekért ne« vállal felelő*- 

séget sem a sxerkesitőség, sem a kiadóhivatal.
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